## 车华大学 GDY 助学金 2019 年度受助学生感言

上海东华大学教育发展基金会 二〇二〇年六月

## 2019 GDY 助学金名单

序号	院系	班级	学号	姓名	困难等级	金额
1	化学化工与生物工程学院	卓越轻化 1701	171010418	邓积铭	困难	3000
2	材料科学与工程学院	卓越高分子 1701	171100205	刘钦	困难	3000
3	纺织学院	实验 1801	180400702	王楠	困难	3000

## 东华大学 GDY 助学金获得者感言

尊敬的孙刚先生、姚岱华女士:

您们好! 我是东华大学材料科学与工程学院的本科生刘钦, 现在就读于高分子科学与工程系高分子材料与工程(卓越班)专 业的 1701 班。首先,要向你们说一声感谢,很真诚地感谢你们 设立了这一项助学基金。



得知自己可以获得这份助学基金的消息时,觉得好像是在自我否定中看到了 肯定,在困境中看到了微光,就好像是收到了一声继续前进下去的鼓励话语和一 剂坚持下去的助推燃料。

在大一期间,自己的成绩并不是特别理想,当时在整个年级排到四十多名,大一一年的绩点也只有 3.6 左右;在大二下选好专业进入新的班级之后,其实自己压力是很大的,班级里都是学习很好的同学,老实说,我对自己的学习并没有多大的信心,但还是硬着头皮上。大二一年,尽管压力大,学习状态却保持的不错,学习态度也很积极认真,学习也算稍微有进步,年级排到十到二十名左右,大二一年的绩点是 3.9 左右。正在自我感觉良好时,学校奖学金评选开始了,当知道自己在班级里连评选资格都够不上时,真的像霜打的茄子一样,毕竟自己也对自己有一定的要求,所以才觉得自己简直差到无法言喻。看着自己的成绩,我觉得很无奈但也不得不屈服于这样的现实,因为家中条件确实艰苦,努力学习似乎确实是帮助家里减轻负担的捷径,而自己又没有做到足够优秀。在这样的境况下,这次助学金的评审我有幸通过评审,能拿到这项助学基金,我内心喜悦之余,更多的是对你们的感谢。

细细回想自己这一年,除了好好学习,还参加了许多公益活动,诸如,上海 科技馆志愿者、上海自然博物馆志愿者、松江青少年活动中心赛事志愿者、上外 松外赛事志愿者、东华附校教学志愿者等等,我可能是服务奉献型人格,我很喜 欢做一些公益活动,做这些事情也会让我觉得很充实,并且在一定程度上也是一 种锻炼和成长。为了让自己有更多的锻炼,今年我将作为一名志愿者协助参与第 二届中国国际进口博览会,希望自己会在除了学习外的其他方面得到更充分的锻 炼和发展。

在社会工作方面,我在学院的米兰苑咖啡厅担任店长,从最初当一名店员到现在当店长也是一种历练,也有很多的"第一次":第一次写商业策划书,第一

次尝试去运营一家店,第一次了解到物料采购,第一次做损益表……。因为入学之初没有能够抓住机会去锻炼提升,所以现在尽可能抓住一切可能的机会去提升充实自己。除了咖啡厅的创新创业项目之外,我还参与了学院的创新创业项目,团队拿到了上海市级的科创项目。我很喜欢挑战自我,所以大三刚开学又报名参加了第一届全国高分子材料创新创业大赛。我对自己的要求就是,永远保持上进心,适度给自己施加压力,这样才能看到不一样的自己。

新的一学年已经开始了,它必将是忙碌艰难的,但也是充实的。大三就是破釜沉舟,没有退路,我会仍然坚持我对学习的热情,仍然保持好大三这一学年的学习状态。除此之外,我也会兼顾进行我的创新实验项目,并且会积极参加各种竞赛,提高自己的竞争力和专业能力。当然我也会保持自己对公益活动的热爱和初心,虽然可能会没有太多的时间参与,但我会竭尽所能地去参与。

我清楚地明白自己现在的处境,我知道我应该像那句话说的一样:你应该非常努力才能看起来毫不费力。真的谢谢你们的鼓励,让我可以不那么看轻自己,让我可以一直充满信心继续面对学业上的挑战,也许对于你们来说这可能是一次微小的善举,不足挂齿,但于我而言却意义不凡,我将带着你们的鼓励更加认真努力地对待生活、对待学业、对待每一件事情,同时充满信心地做好每一件事情。未来遥不可及,未来也无限可能,我将带着你们的鼓励,并且尽自己最大的努力去做对社会有所贡献的事情。最后,请允许我再次向你们表达我由衷的感谢!

——材料学院卓越高分子 1701 刘钦

尊敬的孙刚先生、姚岱华女士:

## 您们好!

我是纺织学院实验 1801 的王楠。首先十分感谢你们的捐赠, 作为一名大二学生,我很荣幸能够获得此次 GDY 助学金。助学金 不仅代表了你们的爱心善举,更代表了你们对教育事业的支持。



过去一学年内,我在学习上刻苦认真,课下积极主动与老师交流,花时间去思考问题,最终成绩优异,绩点排名靠前。并且利用空余时间我也会做一些兼职来补贴自己的生活费,希望可以通过这种这个方式来减轻家中的负担。在课外,我也参加了很多社团活动与志愿者活动,被评为东华大学一星级志愿者。在纺织科技协会中我为筹备各种活动做出努力,积极为同学们服务,认真组织活动。在这些过程中我也更加懂得了助人为乐的意义,也许这些只是一些很小的事情,但也却让我收获良多,明白了这些小小的善举不仅帮助了别人,也让自己快速地成长。

当去参加爱心衣救志愿者活动的时候,我帮助工作人员整理社会群体捐赠来的衣服,并将它们进行了分类编号。不仅如此,我还和工作人员一起利用一些捐赠的废旧衣物进行改造,将它们做成玩具或其它小饰品,以爱心义卖的方式回馈给社会中需要帮助的人们。虽然只是一件很普通的志愿活动,却也让我看到了来自不同岗位,不同年龄段的人们对社会的帮助。正。就是这些一件件的志愿活动让我不断成长,也让我不断对未来有了更清晰的规划。

此外,暑假时期我也积极参加社会实践,跟随实践团一起对上海松江区全民乘车频率以及阅读习惯做了相关调研。在实践过程中,各成员团结一致,完善问卷,在指定地点分发问卷,以及最后的数据统计与分析,成员们都尽了自己的一份力,我也从中收获到很多。社会实践不仅拉进了我与社会的距离,也让我在实践中开拓了视野,增加了才干,锻炼了自己的实践能力。十天的实践时间虽然很少,但是大家每天都很认真地实践,准备问卷、采访路人等等。为了更好的了解阅读,我们也去参观了喜马拉雅公司,希望以一种聆听的方式提高全民的阅读意识,让更多人爱上阅读。最后经过大家的努力,实践团也荣获了院内答辩第一的好成绩。

新的学年已经开始, 在获得 GDY 助学金后我也会不忘初心, 继续努力, 让自

已变得更优秀。在学习方面,我会更加认真的学习专业课。经过大一的时间,大部分公共类课程已经结束,接下来我会在专业知识方面付出更多的时间,了解更多纺织方面的信息,例如:织物的组成结构、纱线的形成原理以及纺织品在航天和医用品方面的创新,以便在大三大四的时候有足够的知识储备能够运用到实践中去。当然我也会积极主动地参加院内老师的课题组,提前了解做课题的方式、方法以及步骤,最终将知识体系与理论实践融合在一起,达到创新的目的。学习不仅仅局限在书本的内容,因此,在课余时间也要积极地与老师讨论。不能一直将自己的思维锁在一个框架内,要在理论的基础上发挥想象力与创造力,才能取得更大的进步。如果有机会的话,也要继续学习深造,多多了解纺织领域的创新与发展,才能掌握到更多的知识去服务于社会。

当然,我也会在空余时间多做一些志愿活动去帮助更多需要帮助的人。作为一名大学生,学习虽然是我们的天职,但也要充分利用时间去服务社会,服务他人。即使我能做的很小,也许是去福利院看望老人、当解说员、为图书馆做图书分类这些小的事情,但小的爱心也会慢慢凝聚成大爱,我也希望自己可以竭尽所能,让更多需要帮助的人们感到温暖。而且在这个过程中,我也会更加明白帮助的意义何在。

最后再一次感谢孙刚先生、姚岱华女士,感谢你们对家庭困难学生的资助, 对教育事业的支持。我相信助学基金的捐赠一定是你们希望我们这些莘莘学子可 以更加努力,更有动力去拼搏,去开创属于自己的未来。我会继续努力、继续加 油、继续去做助人为乐的事情,为社会贡献自己的一份力量。

此致

敬礼!

——纺织学院实验 1801 王楠

尊敬的孙刚先生、姚岱华女士:

我非常感谢您们对我的帮助。在我看来,这一份助学金不仅 仅是物质上的帮助,更是对我过去一年学习生活的肯定和对未来 继续奋斗的激励,这份精神方面上的财富远远高于它的物质价值。而我,也会在这份助学金的帮助下,更好地完成接下来的学



业,并在今后工作中不忘初心,常怀感恩之心,将这份对有需要帮助的人"赠人玫瑰"的大美善心传承下去。

当我接到来自东华大学的录取通知书时,我的内心既兴奋又忐忑,我为自己高中的努力得到理想的答案而兴奋,但同时又为一线大城市上海的高消费而感到忧虑。来自农村的我家庭条件并不富裕,父亲一辈兄弟姐妹很多,村里分到我家的田地并不多。显然,务农是无法在满足我上大学的费用的同时又让家庭尽快摆脱贫困。供我上大学让家庭有了很大的负担,父亲干的苦力活与母亲在身上颈椎腰椎受损的情况下仍旧每天在超市上班一站一整天,这样的情景让我现在仍旧感觉就发生在我的眼前。而我也知道,只有我发奋图强努力拼搏才是这样一个家庭摆脱贫困局面最直接明了的选择。

因此,我在大学的学习中尽自己最大的努力去学习。虽然第一个学年的成绩并不尽如人意,但我知道了自己的短板所在,并且总结出适合自己的学习方法,成绩在一步步提高,而我,也体会到了学习的乐趣,在知识的海洋中畅游;同时我也找到了自己未来的努力方向,现在正一步一个脚印地向前走去。

而且,设身处地地从别人的角度去思考,我也能够理解,现在社会上总有人是需要帮助的,这是一个互帮互助的社会。所以,在学习之余我也经常会参加志愿者活动,并且在大二这一学年担任我们化工生物学院志管中心项目部部长。在担任部长过程中,我学会了很多,从开始笨拙地写策划还需要修改几次到后面的得心顺手,掌握了一个很有用的技能。而且在帮助别人的过程中,自己内心会感到非常的充实并且感受到一种大善之心。无论是先天有些残疾的孩子,还是身体不健全的老人,当与他们在一起并帮助他们获得快乐时,人与人之间的那种美好纯真的感情与心灵的沟通,让社会充满正能量。我想,这就是 GDY 基金给与如我这样需要帮助的人的初衷吧。

正是基于我所经历与感受的这些事情,我对未来生活做了大致的规划。学习上我会重新回顾我学习上的短板,力求补齐、提高,在目前的基础上做得更好,

并且我决定要去考研,在学术上继续深造。社会实践上我将积极参加各种活动,学习之余出去做做勤工俭学,多多接触社会,并且也会参加一些有意义的志愿者活动,传递善心传递正能量。为人处事上不要那么的封闭自己,学会与人沟通的方法,让自己能具体、准确地表达自己的观点以及学会倾听。

大学是人从校园走向社会的最后一站,也是塑造一个人性格与品德的关键时刻。家庭的贫困虽使我们这些寒门学子在起跑线上比别人稍慢一步但我们绝不会自甘落后。而且在这来自社会各界以及学校、政府的关怀与鼓励下,我能暂时抛弃生活拮据的束缚,带着拼搏的勇气、不屈的意志、坚定的信念全心全意投入大学的学习生活中,积极参加各项活动,丰富自己的精神内涵,提高自己的科学素养,最终能更好地实现自己的社会和人生价值。而作为轻化染整专业的学子,我们还有这些心系学校、心系染整工业的卓越校友的支持,这是来自前辈们的谆谆教导与盼望我们成才的殷切之心,在校友的支持下,我更有动力在接下来的日子里做出属于自己的一番事业,定不会辜负前辈们的殷切期望!

最后,再次衷心地感谢 GDY 助学金,感谢创建基金会的你们,是你们的帮助让我能在生活的重担中轻装上阵,让我的大学生活能丰富多彩,让我的家庭减轻负担,让我的心中常怀感恩,我一定会好好利用这份沉甸甸地的帮助,在接下来的日子里让人生之花无悔绽放!

——化学化工与生物工程学院 卓越轻化 1701 邓积铭

上海东华大学教育发展基金会简介

上海东华大学教育发展基金会(Donghua University Education

Development Foundation),是2010年9月正式注册成立的高教领域

非营利性组织。基金会的原始基金数额为人民币500万元,来源于社

会各界向东华大学的捐赠。本基金会的宗旨是: 遵守宪法、法律、法

规和国家政策, 遵守社会道德风尚, 汇八方涓流、襄教育伟业. 全面

支持和推动高等教育事业的长远建设和发展、为社会公益事业服务。

上海东华大学教育发展基金会的主要职责是接受社会各界、企事

业单位和个人的捐赠; 合理使用基金支持高校改善办学条件、扶植重

点学科, 奖励优秀教师和学生, 促进国际交流; 通过科学方法, 规范

地运作基金, 使其保值增值。

地址: 中国 • 上海市松江区人民北路 2999 号行政楼 546 室 (201620)

电话: +86(0)21-67792792/62373627 传真: +86(0)21-67792095/62373627

Add: Room 411, Administrative building, 2999 North Renmin Road, Shanghai, China 201620

Tel: +86(0)21-67792792/62373627 Fax: +86(0)21-67792095/62373627

凝心聚力 共耀东华